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кидки з далекої відстані виконували лише четверо гравчинь з повного складу 
команди. Показники влучності штрафних кидків були у діапазоні від 12,5 до 
59,6% [6]. 

Висновки. Статистичні показники результативності кидків у кошик дівчат 
команди ХАІ далекі від ідеальних і свідчать про неоднорідність складу команди 
та її підготовленості.  

Перспективи подальших досліджень у цьому напрямку. Дослідити 
зміни результативності кидків у кошик у командних та індивідуальних 
показниках на змаганнях ВЮБЛ наступного сезону. 
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Анотація. Ця робота зосереджена на дослідженні нервових процесів 
збудження та гальмування серед таеквондистів-юніорів (n=8) з використанням 
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комп’ютерних технологій. Встановлено, що таеквондисти-юніори мають 
переважно передчасні реакції. 

Ключові слова: таеквонд-до, єдиноборства, діагностика, нейродинаміка. 
 
Вступ. Визначення співвідношення процесів збудження та гальмування 

під час реакції на рухомий об’єкт відноситься до одного з методів оцінки 
функціонального стану центральної нервової системи людини [3, 5]. Однак 
нейродіагностичні інструменти для оцінки роботи мозку під час виконання 
спортивних рухів зазвичай не застосовуються в діагностиці спортивних 
досягнень спортсменів [1, 2, 4]. Це здається дивним, оскільки центральна нервова 
система ініціює довільні рухи, генеруючи нейронні імпульси, які контролюють 
виконання рухів.  

Отже, краще розуміння нервових процесів збудження та гальмування під 
час виконання специфічних для єдиноборств рухів може допомогти керувати 
тренувальним процесом та оптимізувати результати підготовки спортсменів. 

Мета дослідження: дослідити врівноваженість нервових процесів 
таеквондистів-юніорів. 

Матеріали і методи дослідження. Використовувалися такі методи: аналіз 
науково-методичної літератури та джерел Інтернету; психофізіологічні 
вимірювання; методи математичної статистика.  

Результати дослідження та їх обговорення. Для визначення 
співвідношення процесів збудження та гальмування було організовано 
педагогічний експеримент серед таеквондистів-юніорів з використанням 
комп’ютерної програми «Reaction RM PRO» для мобільних пристроїв компанії 
Apple (iOS), розробленої на кафедрі одноборств ХДАФК. Згідно результатам 
аналізу, учасники дослідження реагували переважно передчасно, що може 
обумовлюватися специфікою виду єдиноборств – під час спортивного поєдинку 
спортсмени найчастіше реагують, передбачаючи дії суперника  (рис.1). 

 

Рис. 1. Спрямованість реакцій таеквондистів-юніорів (n=8) 
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Зважаючи на величину об’єму вибірки (n=8), достовірність відмінностей 
між спрямованістю реакцій (n=3) перевіряли за допомогою критерію Крускала-
Уолліса. Встановлено статистично значущі відмінності в групі (H=20,17, p<0,05). 
Таким чином, можна констатувати, що показники спрямованості реакцій значно 
відрізняються. 

Висновки. Результати аналізу показників врівноваженості нервових 
процесів таеквондистів-юніорів показали статистично значущі відмінності в 
групі. У досліджуваних спортсменів переважають процеси збудження, що може 
обумовлюватися специфікою виду спорту. Такий показник, як врівноваженість 
нервових процесів є важливим в підготовці таеквондистів та має бути вивченим 
в майбутніх дослідженнях. 

Перспективи подальших досліджень у цьому напрямку будуть 
спрямовані на подальше вивчення врівноваженості нервових процесів 
таеквондистів різного віку та кваліфікації. 
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